

三部门：延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策

据财政部网站21日消息，财政部、税务总局、工业和信息化部近日联合发布《关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的公告》。对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，其中每辆新能源乘用车免税额不超过3万元；对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税，其中每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

公告明确，购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。享受车辆购置税减免政策的新能源汽车，是指符合新能源汽车产品技术要求的纯电动汽车、插电式混合动力（含增程式）汽车、燃料电池汽车。新能源汽车产品技术要求由工业和信息化部会同财政部、税务总局根据新能源汽车技术进步、标准体系发展和车型变化情况制定。新能源乘用车，是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和（或）临时物品，包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的新能源汽车。

国内

铁路端午小长假运输启动 预计发送旅客7100万人次



记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，为期5天的铁路端午小长假运输21日启动，自6月21日至6月25日，全国铁路预计发送旅客7100万人次，日均发送旅客1420万人次，6月22日为客流最高峰日，预计发送旅客约1600万人次。

铁路部门提示广大旅客朋友，假日期间列车开行具体安排，可通过铁路12306网站（含手机客户端）、全国各大火车站公告查询。因端午节日期间铁路客流量较大，请旅客朋友合理安排行程，尽可能错峰出行，预留充足时间进站乘车，旅途中加强自身健康防护，共同维护良好出行环境。

“地铁偷拍”事件涉事川大女生受到留校察看、留党察看处分

21日，四川大学通报“女生污蔑大叔地铁偷拍”事件涉事学生张某的处理结果，给予张某留校察看、留党察看处分。

四川大学通报称，6月7日，我校2022级硕士研究生张某在其个人社交账号发布其所拍他人视频及不当言论，造成严重不良社会影响。事情发生后，学校密切联系事发地警方和当事学生沟通了解情况，并就相关问题开展调查核实。

受到留校察看、留党察看处分

经查实，该生存在违反大学生行为准则和学校教学管理规定的行为。考虑到该生公开道歉，经调解后取得对方谅解，双方达成和解，本着教育与惩戒相结合的原则，学校依据《四川大学学生纪律处分规定》，给予该生留校察看处分；依据《中国共产党纪律处分条例》，给予该生留党察看处分。

此外，学校对该生推荐免试研究生的接收过程进行了核查，未发现违反国家和学校相关规定的情形。

国际

美国深潜器失踪第三天 搜救人员探测到“水下噪音”



美国深海潜水器“泰坦”号失踪第三天，搜救人员20日探测到“水下噪音”，但未能发现深潜器。

据专家介绍，从下潜开始，“泰坦”号上的氧气可支撑96小时。截至20日中午，剩余氧气还能支撑不足41小时，22日早上可能耗尽。

美国记者戴维·波格去年乘坐“泰坦”号抵达“泰坦尼克”残骸位置。他20日接受加拿大广播公司采访时说，“泰坦”号有两套通信系统，一套以文字方式与母船通信，一套每隔15分钟自动发出脉冲信号，但这次两套系统都没有工作。“这可能意味着两种情况：失去全部电力，或者深潜器外壳破裂。两种情况都极难有（生还）希望。”

旧货算成新品 美对乌军援“虚高”62亿美元

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格20日说，经审计发现，美国对乌克兰军事援助的部分装备估值高于实际价值，总共多算了62亿美元。

高估的金额发生在最近两个财政年度：2022财年多计26亿美元，2023财年多计36亿美元。据德新社报道，去年2月乌克兰危机升级以来，美国对乌军援金额达到376亿美元。鉴于上述账目问题，美对乌

军援总额预计将大幅调整。

辛格在记者会上说，国防部审计发现，美对乌军援的很多装备估值使用了“重置成本”记账，而非“账面净值”，导致价值被高估。

“重置成本”指购买全新装备所需开支，而“账面净值”是计入折旧等因素的装备现值。美对乌军援一般从军备库存中调取老旧装备，价值低于全新装备。

洪都拉斯一座女子监狱发生暴乱 造成至少41人死亡



洪都拉斯政府法医部门20日发布公告说，该国首都特古西加尔巴附近一座女子监狱发生暴乱，造成至少41人死亡。

据当地媒体报道，这座女子监狱位于特古西加尔巴西北约30公里的塔马拉市，事发时监狱传出枪声并发生火灾，冒出浓烈黑烟。一些涉事人员可能为黑帮成员。

洪安全部副部长朱莉萨·比利亚努埃瓦在社交媒体上说，消防、警察和国防部门已介入，事发监狱进入紧急状态。



商家促销宣传乱象

“报舞蹈班送照相机”“购买团购券吃自助餐可打折”……近期，各类商家的促销宣传令人眼花缭乱。记者调查发现，在不少商家发布的广告中，“最终解释权归本店所有”之类的说法频繁出现。事实上，长期以来，因“最终解释权”相关条款引发的消费纠纷不断。

边栏

瑞士苏黎世美术馆悬赏寻找两幅遗失画作



瑞士警方20日说，该国顶级博物馆苏黎世美术馆开出1万瑞士法郎（约合8万元人民币）赏金，征集两幅遗失画作的追寻线索。警方呼吁民众一旦了解该案嫌疑人信息或画作下落就与警方联系。

据法新社报道，这两幅画作分别出自17世纪佛兰德画家罗伯特·范登赫克和17世纪荷兰黄金时代画家迪尔克·德布雷之手。

去年8月，苏黎世美术馆失火，之后馆方取出700多件作品进行清洗和修复，其中包括上述两幅画作。但后来它们“失去了踪迹”。依照警方说法，它们在去年9月21日至12月22日期间被盗。

意大利拟立法严惩发布不良行径视频



据意大利媒体报道，意大利总理梅洛尼日前表示，政府将草拟一项《刑法》修正案，遏制和打击网络自媒体通过美化暴力行径或煽动非法行为的方式博人眼球的风气。

意大利司法部副部长奥斯特拉里表示，如果《刑法》修正案获得通过，在社交媒体上制作并发布涉嫌煽动暴力或其他不良行径的视频，最高可面临5年有期徒刑的惩罚。

意大利媒体分析认为，此项提议与不久前发生的一起车祸有关。一个叫作“边界线”的网红团体在罗马挑战“连续开车50个小时”，不慎撞死一名男童，在意大利引起轩然大波。